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ÚVODNÍ SLOVA 

Václav Nedbal 

starosta obce 

Nové chodníky přinášejí nejen 

větší pohodlí pro chodce, ale 

také přispívají k bezpečnosti 

a usnadňují přístup k různým 

místům… 

S přicházejícím 

S přicházejícím podzimem se naše 
obec pomalu připravuje na barevnou 
proměnu přírody, ale také na důležité 
projekty, které jsme v uplynulých mě-
sících s vervou realizovali. Podzim je 
časem, kdy se příroda ukládá k spán-
ku, ale my v naší obci rozhodně neusí-
náme.  

Jedním z klíčových projektů, na kte-
rém jsme pracovali, je stavba nových 
chodníků a veřejného osvětlení. Jsme 

potěšeni, že do zimy plánujeme do-
končit obě zastávky. Okruh za kultur-
ním domem, okruh k bytovkám a ulice 
u hřiště by měly být osvětleny. Jak-
mile bude vedení k dalším částem na-
taženo, budeme se snažit „rozsvítit“ 
i tyto lokality. Musíme též upozornit, 
že obecní rozhlas bude mimo provoz 
až do úplného osazení a zapojení 
všech nových sloupů veřejného 
osvětlení. Proto budeme do doby plné 
instalace veřejného rozhlasu pro 
informování používat SMS zprávy, 
internet a vývěsní desky. Děkuji vám 
všem za pochopení. 

Výstavba nových chodníků předsta-
vuje významný krok směrem k mo-
dernizaci a zlepšení života v naší obci. 
Nové chodníky přinášejí nejen větší 
pohodlí pro chodce, ale také přispívají 
k bezpečnosti a usnadňují přístup 
k různým místům, jako je mateřská 
škola, obchod, nebo i hřbitov. Změna, 
kterou nové chodníky přinášejí, za-
hrnuje nejen fyzickou transformaci 
prostoru, ale také posun v myšlení 
obyvatel, kteří mohou lépe vnímat 
a využívat veřejný prostor. 

Je důležité zdůraznit, že výstavba 
chodníků nemá za cíl ničit zeleň v obci, 
ale naopak ji chránit a podporovat. Při 
plánování nových chodníků se sna-
žíme najít rovnováhu mezi potřebami 
chodců a ochranou zeleně. V rámci 
nového návrhu návsi budeme zohled-
ňovat stávající zeleň a snažit se ji co 
nejvíce integrovat do nových řešení.  

Kromě toho plánujeme aktivně zapojit 
občany do péče o zeleň. Rádi bychom 
vytvořili platformu pro spolupráci 
s těmi, kteří mají zájem o údržbu 
svých předzahrádek a veřejných 
prostor. Naším cílem je, aby se zeleň 
stala součástí každodenního života 
obyvatel, a abychom společně podíleli 
na jejím zkrášlování a ochraně. 

Další, konečně, blížící se novinkou je 
dokončení stavby, kterou v listopadu 
uzavře kolaudací investor ČEZ distri-
buce a.s. Pokud máte jakékoli nedo-
končené nebo nevyřešené záležitosti 
týkající se nových rozvaděčů elektřiny 
nebo prostranství před domy, ne-
váhejte kontaktovat odpovědného 
pracovníka firmy AZ Elektrostav, 
která realizovala celé vedení v obci, 
na telefonním čísle 721 292 938. 

Neméně důležité jsou i připravované 
akce, které nás čekají v následujících 
měsících. Plánujeme dokončení oprav 
pomníku padlých a křížku na návsi, 
revitalizaci nádrže Farářka a re-

konstrukci ulice u hřiště. Chceme také 
postupně zahájit rekonstrukci dalších 
místních komunikací a pracujeme na 
přípravě a hledání finančních pro-
středků na asi největší investici. Tou 
by měla být v řádu několika, doufáme 
mála, let rekonstrukce kulturního 
domu. 

Přeji vám, přátelé a sousedé, krásný 
podzim, plný barev a pohody, a těším 
se na setkání při našich obecních 
akcích, které pro vás do konce roku 
máme připravené…♦ 

Václav Nedbal  
starosta obce Jestřabí Lhota 

 

Z obecního úřadu 

 

♦ Svoz komunálního odpadu: 

úterý 29. 10., 12. 11., 26. 11., 10. 12. 

♦ Svoz biodpadu: 

středa 23. 10., 6. 11., 20. 11., 4. 12., 18. 12. 

♦Svoz papíru: 

čtvrtek 24. 10., 21. 11., 19. 12. 

♦ Svoz plastů: 

pátek 8. 11., 6. 12.  

 

Sběrný dvůr se nachází naproti so-
kolské garáži. V období březen až lis-
topad je otevřen každou sobotu v čase 
9:00-10:00. 

Sběrný dvůr dřeva a klestí se nachází 
přes silnici naproti nádrži Farářka. 
V období březen až listopad je otevřen 
v liché soboty v čase 10:00-11:00.  

Upozorňujeme, že v sobotu 30. 11. 
bude sběrný dvůr naposledy otevřen 
před standardní zimní pauzou. ♦

Svozy odpadů 

Sběrný dvůr 
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ŽIVOTNÍ JUBILEUM SLAVÍ… 

Miroslava ŠPINKOVÁ 

Miloslava POSPÍŠILOVÁ 

Srdečně blahopřejeme a přejeme 
především pevné zdraví! 

NARODILI SE… 

Štěpán BALVÍN 

Ondřej KUBÁNEK 

Metoděj ČERNÝ 

Vítáme nové Lhoťáčky a přejeme 
hodně štěstí a zdraví v životě! 

 
Od vydání posledního Lhoteckého 
zpravodaje se zastupitelstvo obce 
zabývalo několika důležitými body, 
které budou mít vliv na rozvoj obce 
v následujících letech.  

Schválení Strategického rozvojového 
plánu obce Jestřabí Lhota 2025–2035 

Zastupitelstvo obce schválilo nový 
Strategický rozvojový plán pro období 
let 2025–2035. Tento dokument je 
zásadní pro budoucí rozvoj obce, 
zahrnuje klíčové investiční záměry 
a plánované projekty, které mají za cíl 
zlepšit kvalitu života občanů, infra-
strukturu a služby. Strategický plán 
byl aktualizován na základě součas-
ných potřeb obce a dlouhodobých vizí 
rozvoje. 

Smlouva o využití a odstranění od-
padu – Bohemian Waste Management 
a.s.  

Zastupitelstvo schválilo smlouvu 
s Bohemian Waste Management a.s. 
Tato smlouva se týká nakládání s vel-
koobjemovým odpadem ze sběrného 
místa v Jestřabí Lhotě. Po zakoupení 
vlastních kontejnerů na odpad a za-
jištění svozu na skládku v Zdechovi-
cích u Chvaletic se obec postará 
o efektivní likvidaci odpadu. Tento 
krok přispěje ke snížení nákladů 
a zvýšení efektivity odpadového 
hospodářství. 

Smlouva se Státním fondem dopravní 
infrastruktury  

Zastupitelstvo obce souhlasilo s pod-
pisem smlouvy se Státním fondem 
dopravní infrastruktury (SFDI) o po-
skytnutí finančních prostředků na rok 
2024. Smlouva se týká spolu- 

financování projektu "Zvýšení doprav-
ní bezpečnosti v obci Jestřabí Lhota", 
jehož hlavním cílem je rekonstrukce 
a výstavba chodníků. Tento projekt 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti pro 
chodce, zejména v oblastech s vyšším 
dopravním provozem. 

Tato rozhodnutí jsou důležitým kro-
kem k dalšímu rozvoji naší obce 
a zlepšení podmínek pro všechny její 
obyvatele. Děkujeme za vaši podporu 

a spolupráci. ♦ 

 

Tomáš Procházka 
místostarosta obce

 

Rádi bychom vyjádřili srdečné 
poděkování všem, kteří se podíleli na 
přípravě a organizaci Jiřinkového 
bálu. Zvláštní dík patří děvčatům ze 
spolku "Tradice pro Lhotu" a jejich 
mužským polovičkám, jejichž úsilí 
a nadšení přispěly k vytvoření skvělé 
atmosféry během celého večera. Vaše 
práce nám pomohla prodloužit tradici, 
která má pro naši obec velký význam. 

Děkujeme také všem, kteří se zúčast-
nili Jiřinkového bálu v kulturním domě 
v sobotu 21. září. Věříme, že se vám 
akce líbila a že jste si ji užili. 

Doufejme, že tato obnovená tradice 
bude pokračovat i v následujících 
letech, a že si k ní najde cestu více 
účastníků, zejména z řad mladších 

ročníků. ♦ 

Zastupitelstvo obce Jestřabí Lhota 

 

Rádi bychom Vás informovali o prů-
běhu postupného zapojování veřej-
ného osvětlení v naší obci. V září byly 
úspěšně rozsvíceny dva první úseky, 
konkrétně červený a černý, dle pře-
dem připraveného schématu, který 
též přikládáme níže na této stránce. 

V následujících týdnech bude pokra-
čovat zapojování dalších okruhů ve-
řejného osvětlení. Předpokládáme, že 
k rozsvícení dojde postupně v tomto 
pořadí: 

zelený úsek, 

fialový úsek, 

modrý úsek. 

Termíny rozsvěcení jednotlivých úse-
ků budou upřesněny dle postupu 
stavebních prací na chodnících, které 
jsou s instalací veřejného osvětlení 
úzce propojeny. Prosíme tedy o po-
chopení, pokud by došlo k drobným 
změnám v harmonogramu. 

Chceme tímto poděkovat všem obča-
nům za jejich trpělivost a pochopení 
během tohoto přechodného období, 
kdy některé části obce zatím zůstávají 
neosvětlené. Věříme, že se vše podaří 
dokončit v co nejkratším možném 
čase, aby celá obec mohla být plně 
osvětlena. 

Zároveň bychom rádi doplnili, že 
veřejný rozhlas bude spuštěn až po 
dokončení montáže a zapojení všech 
stožárů nového veřejného osvětlení. 
I v tomto případě Vás prosíme o trpě-
livost a děkujeme za Vaše pocho-

pení. ♦ 

Zastupitelstvo obce Jestřabí Lhota 

Z matričních stránek 

Co se děje na zastupitelstvu? 

Zvýšení dopravní bezpečnosti 

Zprovoznění osvětlení v obci 
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…v obci Jestřabí Lhota: Rekonstrukce 
chodníků, prodloužení autobusových 
zastávek a úprava dopravy v centru 
obce 

V rámci projektu zvýšení dopravní 
bezpečnosti v naší obci probíhá roz-
sáhlá rekonstrukce chodníků. Sou-
částí tohoto projektu je také žádost 
o úpravu autobusových zastávek, 
konkrétně o prodloužení nástupní 
hrany na normovaných 19 metrů. Ten-
to krok je nezbytný kvůli nasazení 
kloubových autobusů na linkách PID 
č. 705 a 706. 

Od září 2021 jsou na těchto linkách vy-
užívány autobusy o délce 18,75 met-
rů, zejména na školních spojích do 
Kolína a zpět. Pokud by délka nástupní 
hrany zůstala původní, autobusy by 
vyčnívaly do jízdního pruhu, což by 
mohlo ohrožovat ostatní účastníky 
silničního provozu. Prodloužení za-
stávek tak výrazně přispěje ke zvý-
šení bezpečnosti. 

Dalším opatřením je stanovení výšky 
nástupní hrany na 16 cm, přestože 
norma uvádí 20 cm. Při vyšší hraně 
často dochází k poškození vozidel 
i povrchů zastávek, zejména u nízko-
podlažních autobusů. Ty potřebují 
přesně zastavit u hrany pro zajištění 
bezbariérového nástupu. Vyšší hrana 
by navíc mohla nutit řidiče zastavovat 
dále od hrany, což by pro cestující 
znamenalo nekomfortní a nebezpečné 
nastupování. 

Celý tento požadavek jsme vyřešili 
v rámci projektu zaslepením ulice ve-
doucí k obecnímu úřadu a posunutím 
zastávky blíže k nově upravené kři-
žovatce na návsi. Tato opatření výraz-
ně zlepší bezpečnost chodců i plynu-
lost dopravy v centru obce. 

Děkujeme za pochopení a vstřícnost 
při realizaci těchto změn, které 
přispějí k větší bezpečnosti a pohodlí 
všech obyvatel a návštěvníků naší 
obce. ♦ 

Zvýšení dopravní bezpečnosti… 
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Rádi bychom vás informovali o úspěš-
ném dokončení rekonstrukce křížku 
na návsi. Tato významná památka 
prošla komplexním restaurátorským 
zásahem, který jí vrátil původní krásu 
a zajistil její zachování pro další gene-
race. 

Restaurátorské práce zahrnovaly do-
plnění chybějící plastiky madonky, za-
jištění originální hmoty díla a důklad-
nou sanaci biologického napadení. By-

ly rovněž odstraněny staré, nevyho-
vující vysprávky a spáry. Celý proces 
probíhal s maximálním respektem 
k dochovanému stavu památky, s dů-
razem na zachování jejích autentic-
kých hodnot. 

Financování rekonstrukce bylo zajiš-
těno z prostředků obce Jestřabí Lho-
ta, které byly doplněny o dotaci z pro-
gramu Ministerstva zemědělství 
"Údržba a obnova stávajících kul-
turních prvků venkovské krajiny I".  

Díky této spolupráci se nám podařilo 
provést restauraci tak, aby památka 

mohla sloužit nejen jako historický 
odkaz, ale i jako estetický prvek naší 
návsi. 

Doufáme, že výsledná podoba křížku 
potěší všechny obyvatele a stane se 
místem, na které můžeme být právem 
hrdí. 

V příštím roce bychom rádi restau-
rovali pomník padlých ve spolupráci 

s fondem Ministerstva obrany.  ♦ 

Zastupitelstvo obce Jestřabí Lhota 

 

 

     

 

 

O prvním červencovém svátečním 
víkendu od pátku 5. do neděle 7. čer-
vence se ve Starojické Lhotě konal 
tradiční Sjezd Lhot a Lehot.  

 

Hlavním cílem bylo setkání občanů 
z obcí se stejným názvem doplněným 
různými přívlastky. Při této příležitosti 
navštívila obec přibližně dvacetičlen-
ná skupina jestřabolhoteckých obča-
nů. 

 

Tři čtvrtiny účastníků dorazily autobu-
sem s rozverným a veselým řidičem, 
zbytek se dopravil po vlastní ose. 

 

Program srazu zahrnoval kulturní 
a společenské akce, koncerty skupin, 
diskotéky, dechovku a dětský koutek 
pro ty nejmenší. 

 

Návštěva byla hodnocena pozitivně. 
Uvažuje se o zájezdu na Slovensko, 
kde se příští rok uskuteční další Sjezd 
Lhot a Lehot. Bylo by též určitě na 
místě, kdyby se k akci připojili i další 
občané z naší obce, neboť si to tato 

akce určitě zaslouží. ♦ 

Václav Nedbal 

starosta obce 

 

Oprava křížku na návsi 

Sjezd Lhot a Lehot 2024 
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Další důležité a pravidelně aktualizované informace  
o chodu obce najdete vždy na webu jestrabi-lhota.cz 

Obrazem – stavba chodníků v obci 

Obrazem – Tradiční srpnové setkání rodáků 
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Z okolí a kraje 

 

Výstavba úseku Labské cyklostezky 
ve Velkém Oseku se posunula do další 
fáze. Radní dnes schválili projektový 
záměr a jeho zařazení do investičního 
Zásobníku akcí 2021+. Záměrem pro-
jektu je vybudovat bezpečné spojení 
pro cyklisty v koridoru dálkové páteřní 
cyklotrasy. Novinka by měla vyjít na 
23,8 milionu korun. 

Středočeský kraj pokračuje v bu-
dování Labské cyklostezky. Krajští 
radní na svém dnešním zasedání 
schválili projektový záměr a jeho 
zařazení do investičního Zásobníku 
akcí 2021+. To znamená, že ve chvíli, 
kdy kraj získá dotaci z národních 
zdrojů, může začít stavět. Tentokrát 
jde o úsek ve Velkém Oseku. 

„V současné době musí cyklisté 
projíždět na krajnici frekventované 
silnice II/125, po které denně projede 
téměř deset tisíc aut, přičemž čtrnáct 
stovek z nich jsou kamiony. Nová 
cyklostezka zajistí oddělení motorové 
a bezmotorové dopravy a zvýší bez-
pečnost a komfort pěším, cyklistům 
i motoristům,“ říká Petr Borecký, 
radní Středočeského kraje pro oblast 
veřejné dopravy. 

Kraj předpokládá, že nová cyklo-
stezka vyroste v letech 2025 až 2026. 
Stát bude 23, 8 milionu korun. Jedná 
se o kompletní náklady na přípravu 
a realizaci akce. „Řešený úsek je 
v souladu s Koncepcí rozvoje cyklis-
tiky ve Středočeském kraji na období 
2024-2030,“ uzavírá Petr Borecký. ♦ 

 

Zdroj: stredoceskykraj.cz 

 

Středočeský kraj zahájil další fázi 
rozvoje systému Digitální technické 
mapy. Radní na svém dnešním 
zasedání potvrdili vítěze veřejné 
zakázky na zhotovení dat základní 
prostorové situace, dopravní infra-

struktury a technické infrastruktury, 
a to formou konsolidace stávajících 
informací a nového mapování. 

Projekt tak svým obsahem navazuje 
na již funkční projekt Digitální tech-
nické mapy Středočeského kraje (DTM 
1), kdy se pořizovala základní prosto-
rová situace pro plochu zhruba 45 tis. 
ha, data k dopravní infrastruktuře 
silnic II. a III. tříd a data technické 
infrastruktury pro 110 obcí. 

Zakázku za více než 425 milionů 
korun s daní získá společnost DTM 
Střed 2024, kde správcem společnosti 
je firma HRDLIČKA. Odhadovaná 
částka za pořízení byla více než 460 
milionů korun.♦ 

 

Zdroj: stredoceskykraj.cz 

 

Od pivovarských sklepení, po druhé 
patro zámku a dál, do přítomnosti 
a budoucnosti. Takový byl Den 
architektury v Kolíně. 

Když si zadáte do Googlu termín 
Potěmkinova vesnice, vyskočí obrá-
zek kolínského zámku. Díky natřené 
fasádě z nejviditelnější strany od 
kolejí vypadá celá budova jako po 
rekonstrukci. Realita uvnitř je však 
jiná. 

Snahou radnice je postupně dávat 
areál zámku dohromady, příkladem je 
např. nově zrekonstruovaná kaple, ale 
metrů čtverečních chátrajícího inte-
riéru je mnoho a finanční sousto na 
rekonstrukci je obrovské. Kolínský 
zámek je však cenná budova a my ji 
chceme vdechnout život. Každo-
denním pobytem lidí - v kancelářích, 
kroužcích, galerii, v kavárně, v pivo-
varu... Musíme postupně, a také po-
stupně hledat finanční zdroje a inves-
tory. 

 

Městský architekt David Mateásko 
přítomné s nejbližšími plány radnice 
seznámil. Jednou z novinek pro příští 
rok bude zkulturnění prostoru ječných 
půd. "Jde nám o to, naučit lidi chodit 
do areálu zámku. Za něčím. Za setká-
ním, za kulturou, za sezením, jen tak. 
Je důležité, aby se naučili zámek 
vnímat. Mít to místo rádi," říká David 
Mateásko. ♦ 

Zdroj: mukolin.cz 

 
Vláda schválila nařízení o koeficientu 
pro výpočet minimální mzdy v roce 
2025 a 2026, který stanovuje jeden 
z klíčových parametrů valorizačního 
mechanismu minimální mzdy. Její vý-
še se bude na základě tohoto nařízení 
pohybovat přibližně na úrovni 42,2 % 
průměrné mzdy v roce 2025 a 43,4 % 
průměrné mzdy v roce 2026.  

Ve sdělení MPSV o výši minimální 
mzdy pro rok 2025 pak kromě výše 
minimální mzdy budou na základě 
zmocnění v zákoníku práce vyhlášeny 
i nejnižší úrovně zaručeného platu. 

Sdělením bude rovněž vyhlášeno 
rozpětí výše příplatku za práci ve 
ztíženém pracovním prostředí.  Nej-
nižší úroveň měsíčního a hodinového 
zaručeného platu pro zaměstnance ve 
veřejných službách a správě a státní 
zaměstnance se stanoví tak, aby činila 
v 1. skupině prací 1násobek minimální 
mzdy, ve 2. skupině prací 1,2násobek 
minimální mzdy, ve 3. skupině prací 
1,4násobek minimální mzdy a ve 
4. skupině prací 1,6násobek minimální 
mzdy.  

Zaměstnancům ve veřejných službách 
a správě a státním zaměstnancům 
bu-de v roce 2025 za práci ve ztíže-
ném pracovním prostředí příslušet 
příplatek v rozpětí 5 % až 15 % měsíční 
minimální mzdy. Při měsíční mini-
mální mzdě 20 800 Kč rozpětí výše 
příplatku k platu za práci ve ztíženém 
pracovním prostředí činí 1 040 až 3 120 
Kč měsíčně. ♦ 

 

Zdroj: mpsv.cz

Kraj chce postavit cyklostezku… 

Digitální technická mapa kraje 

Den architektury v Kolíně 

Minimální mzda 2025 
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Dovolte 
Dovolte mi popřát všem krásný za-
čátek podzimu a již tradičně předložit 
informace z místní mateřské školy.  

 

Prázdniny skončily a mateřská škola 
se opět dětem otevřela 21. srpna, kdy 
už byli zaměstnanci převážně proško-
leni a mohli se věnovat dětem a po-
prázdninovým aktivitám. Dochází ješ-
tě několik dětí „skoroprvňáků“ a chys-
tají se změny v obsazenosti tříd.  

 

Naše školka má aktuálně naplněnu 
plnou kapacitu 42 dětí. Po rodičovské 
dovo-lené se nám vrátila paní učitelka 
Petra Bydžovská a nově u nás začíná 
paní učitelka Olga Převrátilová. 
Věříme, že společně nám to bude 
dobře klapat. 

 

 

Druhý týden v září se konala schůzka 
s rodiči obou tříd, kde jsme si řekli vše 
podstatné pro vzájemné fungování 
spolupráce mezi školou a rodinou. 
Zejména však vše, co je potřeba pro 
spokojenost dětí.  

 

Po hektickém začátku v září se bu-
deme pomalu přesunovat do druhého 
školního měsíce. Stihli jsme už 
navštívit místní knihovnu s připra-
veným programem od paní Veroniky 
Procházkové, vyzkoušeli jsme si cvič-
ný evakuační poplach a přivítali u nás 
praktikantku ve studiu asistenta 
pedagoga na dobu 14 dní. 

 

 

Než zpravodaj vyjde tiskem, budeme 
mít za sebou návštěvu speciální peda-
gožky z Pedagogicko-psychologické 
poradny, tým zdravotních záchranářů 
s prohlídkou záchranného vozu a pra-
videlnou návštěvu dentální hygie-
nistky pro naše děti. Následně obě 
třídy navštíví divadelní představení 
Ferda mravenec v Libici nad Cidlinou 
a čekají nás podzimní témata, tvoření 
z přírodnin, návštěvy lesa, ale i vá-
noční fotografování a mnohé další. 

 

Čas letních prázdnin, koupání a odpo-
čívání je za námi. S radostí vyhlížíme 
nové zážitky a společná školková 
dobrodružství. Nám i všem vám přeji, 
ať máme pevné zdraví, úsměv na tváři 
a prožíváme pěkné chvíle mezi svými. 
Mějte se krásně. ♦ 

 
Romana Balounová 

ředitelka MŠ  

Mateřská škola Jestřabí Lhota 
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TÉMA ZPRAVODAJE 

10 let v úřadu 
 

Vážení občané, 

dnes bych se s vámi rád podělil o několik myšlenek, které 

mi leží na srdci v souvislosti s významným milníkem – 

deseti lety, které jsem měl tu čest strávit ve funkci starosty 

naší obce. 

Když jsem před deseti lety přebíral tuto zodpovědnou roli, 

netušil jsem přesně, co mě čeká. Naučil jsem se, že klíčem 

k úspěšnému vedení obce je důvěra, spolupráce a podpora 

vás, našich občanů. Bez vaší účasti, nápadů a ochoty se 

zapojit by žádné naše snahy nemohly být úspěšně 

realizovány. 

Rád bych také vyzdvihl významný přínos skvělého týmu 

spolupracovníků, zastupitelů a všech, kteří nám pomáhají. 

Jejich nasazení, odborné znalosti a ochota spolupracovat 

byly klíčovými faktory našich úspěchů. Společně jsme čelili 

výzvám a hledali řešení v nejlepším zájmu naší obce. 

Musím však také konstatovat, že společenský život v obci 

stagnuje. Přestože se snažíme situaci zlepšit, výsledky jsou 

střídavé. Je nezbytné hledat nové cesty, jak oživit komunitní 

život a zapojit více občanů do aktivit, které nás spojí a obo-

hatí. 

Úmysly s řešením problémů a projektů jsme vždy řešili 

v širších souvislostech. Snažili jsme se k nim přistupovat 

tak, aby jejich řešení nezpůsobilo více problémů, než kolik 

přinese prospěchu. Tento přístup odráží i můj osobní styl 

vedení – otevřenou a transparentní komunikaci, naslou-

chání vašim potřebám a aktivní zapojení do dění v obci. 

Dovolím si teď trochu rýpnout – nikoli do vás, kteří tyto 

řádky a Lhotecký zpravodaj čtete pravidelně. Prosím, 

sdělujte informace z něj i těm, kdo si na něj nenajdou 

chvilku. Občas se v něm totiž nacházejí důležité informace, 

které by je mohly zajímat. 

Při ohlédnutí za uplynulými roky vnímám tento milník jako 

příležitost k zamyšlení nad tím, kam jsme se společně 

dostali. Doufám, že těchto deset let nebylo promarněných 

ani pro mě, ani pro vás. S pokorou si uvědomuji, že máme 

co zlepšovat a že nás čeká ještě mnoho výzev. 

Na závěr vám všem přeji hlavně pevné zdraví a vyjadřuji 

naději, že rozpracované projekty úspěšně dokončíme a obec 

připravíme našim nástupcům dle nejlepšího vědomí a svě-

domí. 

Děkuji vám za vaši důvěru a spolupráci, která mě vždy 

nabíjela energií a posouvala kupředu. ♦ 

S úctou 

Václav Nedbal  

starosta obce Jestřabí Lhota 
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S nadcházejícím  
S nadcházejícím podzimem přicházím 
s ohlédnutím za létem.  V červnu byl 
mohutně vyměněn původní fond z Kut-
né Hory. Oživení souboru bylo již 
potřeba. Zároveň do stálých zásob 
naší knihovny přibylo několik novinek 
koupených i darovaných. Děkuji Všem 
dárcům. Přijďte se podívat. Novinkou 
ve čtení je malý sektor s literaturou 
v angličtině. 

Tradiční již IX. čtení pod ořechem 
proběhlo v srpnu s talentovanou 
spisovatelkou Martinou Boučkovou. 
Celý večer se nesl ve velmi přátelské 
a usměvavé atmosféře. Martina Bouč-
ková představila svým posluchačům 
nejen své knihy, ale také svůj pohled 
na svět a život. Její vyprávění z knih 
přineslo nejen smích, ale i hlubší za-
myšlení nad každodenními situacemi, 
které nás všechny spojují. Pro zá-
jemce připomínám, že knihy Šílená 

babička a Deník zoufalé třicítky jsou k 
zapůjčení. 

 

Oživení do knihovny vnesli Včeličky 
a Motýlci z Mateřské školy. Prožili 
jsme s dětmi pohádkové dobro-
družství s malým vodníkem Rákosníč-
kem. Třída Motýlků si pro změnu užila 
humorný příběh s názvem „Jak drak 
snídal bramborák“. Na závěr si děti 
vyrobily své vlastní dráčky z papíru. 
Děkuji dětem i paním učitelkám za 
návštěvu a už teď se těšíme na jejich 
další návštěvu! 

 

Pro studenty je povinná literatura 
k dispozici. Knihovna má k vypůjčení 
celou řadu knih, které potřebujete ke 
svému studiu.  Pokud by náhodou ne-
byla v našem fondu, je možné ji objed-
nat. 

Těším se na další setkání a doufám, že 
se brzy opět uvidíme při dalších 
akcích. ♦ 

 

Veronika Procházková 

 

 

 

 

TJ Sokol JL A (8. liga) 

♦ 1. kolo TJ Sokol JL A - Radim (dohrávka 9. 11.) 

♦ 2. kolo Býchory – TJ Sokol JL A (dohrávka 16. 11.) 

♦ 3. kolo TJ Sokol JL A – Velký Osek 3:5 

♦ 4. kolo TJ Sokol JL A – Týnec n. Labem 2:3p 

♦ 5. kolo TJ. Sokol JL A – Libodřice 1:2p 

♦ 6. kolo TJ Sokol JL A – Čer. Pečky (dohrávka 28. 10.) 

♦ 7. kolo Tuchoraz – TJ Sokol JL A 2:4 

♦ 8. kolo TJ Sokol JL A – Štítary 1:2 

♦ 9. kolo Krakovany – TJ Sokol JL A 1:2 

♦ 10. kolo TJ Sokol JL A – Zásmuky 0:2 

♦ 11. kolo Ratboř – TJ Sokol JL A (19. 10.) 

♦ 12. kolo TJ Sokol JL A – Plaňany (26. 10.) 

♦ 13. kolo Nučice – TJ Sokol JL A (3. 11.) 

 

Po sedmi odehraných zápasech se lhotecký „A“ tým s osmi 
body drží na 10. místě tabulky. Aktuálnímu pořadí vévodí 
Štítary s 21 body. 

 

 

 

 
TJ Sokol JL B (9. liga A) 

♦ 1. kolo TJ Sokol JL B – Žiželice (dohrávka 9. 11.) 

♦ 2. kolo Volárna – TJ Sokol JL B (dohrávka 16. 11.) 

♦ 3. kolo TJ Sokol JL B – Velký Osek B 6:0 

♦ 4. kolo Konárovice – TJ Sokol JL B 2:3p 

♦ 5. kolo TJ Sokol JL B – Polepy 9:1 

♦ 6. kolo TJ Sokol JL B – Veletov 0:4 

♦ 7. kolo Tři Dvory – TJ Sokol JL B 2:1 

♦ 8. kolo TJ Sokol JL B – Nebovidy 4:0 

♦ 9. kolo Krakovany B – TJ Sokol JL B 5:1 

♦ 10. kolo TJ Sokol JL B – Veltruby 2:1p 

♦ 11. kolo Sendražice – TJ Sokol JL B (20. 10.) 

♦ 12. kolo TJ Sokol JL B – Nová Ves (26. 10.) 

♦ 13. kolo Starý Kolín – TJ Sokol JL B (3. 11.) 

 

Béčko se po osmi odehraných zápasech drží na páté pozici 
tabulky se 13 body. První místo zatím patří Veletovu se 22 
body. 

 

 

Knihovna Jestřabí Lhota 

TJ SOKOL Jestřabí Lhota 
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Toulky do historie 

V minulém 
V minulém vydání Lhoteckého zpravo-

daje jste se mohli dočíst o období 

úpadku a velké obnovy Lhoty. Teď je 

čas na moderní dějiny… 

 

MODERNÍ DĚJINY 

Dne 28. 7. 1914 vypukla 1. světová válka. 

Ze Lhoty narukovalo 67 mužů (nebo 94 

mužů – zdroje se různí). Domů se jich 

nevrátilo 15, ačkoliv úmrtní lístky přišly 

jen pro 7 z nich.  

Doba byla velmi těžká, Ženy musely 

vše obdělávat samy, chyběla pracovní 

síla, potraviny byly jen na příděl a lidé 

navíc museli odvádět část úrody státu. 

Později byli do vsi jako výpomoc při-

dělováni zajatí Rusové a Italové, u nás 

jich bylo asi 13. Zároveň byli v obci 

i utečenci z polské Haliče. Tou oblastí 

se totiž táhlo válečné pásmo. Podle 

výpovědí místních byli Poláci velmi 

skromní a poctiví a po válce se zase 

vrátili do své domoviny. 

 

Na bojišti první světové války, kde byl 

poprvé použit bojový plyn 

V meziválečném období vznikl ve vsi 

hřbitov. Do té doby se pohřbívalo 

v Ohařích. Z louže „Na Oběšáku“ byla 

vybudována nádrž na vodu a zároveň 

byl postaven filiální sklad i s kan-

celářemi (dnes č. p. 135 - Bourkovi).  

Od roku 1936 rostlo mezinárodní na-

pětí, a dokonce i u nás se pořádaly 

cvičné nálety, přednášky o brannosti 

atd. Vše vyvrcholilo 23. 9. 1938, kdy byla 

vyhlášena všeobecná mobilizace.  

 

Pohlednice s obrázkem návsi 

datována k roku 1922 

Druhý den ráno odjíždělo asi 60 branců 

ze Lhoty z nádraží ve Velkém Oseku.  

 

Druhá světová válka přinesla 

obrovské oběti nejen z řad vojáků, ale 
i civilistů 

V roce 1945 se ale situace obrátila 

a skrz ves proudili Němci prchající 

před sovětskou armádou ze směru od 

Žehuně. Určitou dobu byli ve Lhotě 

i ubytovaní – většinou ve škole nebo po 

domech. Hlavní kancelář byla v hos-

tinci U Doušů a techniku zaparkovali 

v okolí sušárny na čekanku. 8. května 

osvobodila obec směrem od Volárny 

přijíždějící Rudá armáda, jejíž vojáci 

proudili přes vesnici ještě několik 

následujících dní. Válka pro nás ne-

zůstala bez obětí – zahynuli tři muži 

z Jestřabí Lhoty. 

 

Nová mateřská škola v roce 1975 

Nový místní národní výbor byl zvolen 

28. května 1945. Období normalizace se 

neslo v budovatelském duchu tak, jako 

v celé republice: bylo založeno Jednot-

né zemědělské družstvo, byla posta-

vena budova obecního úřadu, byla 

otevřena nově zrekonstruovaná bu-

dova mateřské školy a obchod se smí-

šeným zbožím, a nakonec byl vybu-

dován i kulturní dům spojený s hospo-

dou a automatickou telefonní ústřed-

nou. ♦ 

 

Odhalení pamětní desky rodáku 
Josefu Palečkovi v roce 1978. 

Veronika Fejtová 

 

Natáčení pořadu „Sejdeme se u vás“ 
v KD v roce 1978 

 

Stavba obecního úřadu v roce 1951 

 

Více se o obecní historii dočtete zde: 

• VÁCHA, František. Jestřabí Lhota v 

minulosti a současnosti. Kolín: 

Obchodní tiskárny, 1977. 

• JEHLIČKA, Libor. Jestřabí Lhota 750 

let. Lipec, 2023. 

• PROFOUS, Antonín. Místní jména v 

Čechách: jejich vznik, původní 

význam a změny. Díl II, CH-L. 1. vyd. 

Praha: Česká akademie věd a umění, 

1949. 

• KOŠŤÁLOVÁ, Iva. Historie obce. In: 

Jestrabi-lhota.cz [online]. Dostupné 

z: https://www.jestrabi-

lhota.cz/nase-obec/o-nasi-

obci/historie-obce/  

Lhotecká historie, část 3 
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Jiří Zeman  

Malířské a lakýrnické práce  

a hodinový manžel 

Tel.: +420 777 826 991 

 
 

 
 

  
Dne 21. září 2024 proběhl v kulturním 
domě druhý ročník Jiřinkového bálu 
v Jestřabí Lhotě. Tento ples navazuje 
na tradici z minulých desetiletí, 
a i letos přinesl mnoho radosti 
a zábavy. Večer zahájilo elegantní 
předtančení polonézy, které se 
setkalo s nadšením publika a vytvořilo 
slavnostní atmosféru. 

 

 

Po předtančení následovala volná 
zábava, kterou doprovázela hudební 
skupina Ranil Band. Účastníci si 
pochvalovali nejen hudbu, ale 
i krásnou výzdobu sálu, která byla 
inspirována podzimními květinami.  

 

 

 

Velké poděkování patří starším ženám 
z obce, které si s námi tuto tradici 
připomínají a pomáhají udržovat její 
kouzlo. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci, a těšíme se na další 
ročník! 

Tradice pro Lhotu 

                                              RESTAURACE  
                              KULTURNÍ DŮM 

                         Jestřabí Lhota 31,  
                         t: +420 603 174 047 

Dobré pivo, fotbálek, šipky, jukebox, plátno na 
sportovní přenosy a mnoho dalšího Vás čeká u nás 
v přátelské atmosféře v restauraci Kulturní dům! 

Více informací o plánovaných akcích restaurace 
naleznete na FB profilu. 

  

 Zdenka Týmová       dámská krejčová 

Jestřabí Lhota 124 

28002 Kolín 2 

   tel: +420 606 855 343 

 
Jestřabí Lhota 62, 280 02 Kolín, IČO: 01856855 

Rezervace na tel.: +420 777 403 606,  

+420 608 656 007 (p. Machurka),  

e-mail: hotelnakolech@gmail.com 

LHOTA MARKET 
                                Jestřabí Lhota 143 

                           Telefon: +420 608 594 666 

                             PO-PÁ: 6:00 – 18:00 

                              SO: 7:00 – 18:00 

                              NE: 7:00 – 12:00 

II. ročník Jiřinkového bálu 
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Podzim 
Podzim už se naplno přihlásil o slovo, 
mnoho turistických cílů už zavřelo své 
brány a na návštěvníky se bude zase 
těšit až na jaře, přesto ale určitě 
najdeme spoustu možností, kam se do 
začátku zimy podívat. Směle do toho! 

Festival poctivé české čokolády 
25.-27. 10., Kutná Hora, 21 km ze 
Lhoty 

Třídenní multižánrový festival kvalitní 
české řemeslné čokolády věnovaný 
všem milovníkům čokolády, gastro-
turistům i odborné veřejnosti. Jedná 
se o první akci tohoto druhu v České 
republice, na které bude vystavovat 
většina českých výrobců řemeslné 
čokolády. 

Hlavní programovou náplní festivalu 
Čokoládová republika jsou degustace 
českých bean-to-bar čokolád, 
přednášky o čokoládě, čokoládový trh 
českých řemeslných čokoládoven 
z celé republiky, ale i koncerty, 
divadla, cestovatelské pořady, výstavy 
a filmové projekce. Stranou ne-
zůstává ani program pro nejmenší, 
prostor zde nachází i pohádky pro 
děti a tvořivé dílny. 

 

Svatohubertské slavnosti na zámku 
Loučeň 
2. 11., Loučeň, 38 km ze Lhoty 

Již tradiční slavnost odkazující na 
slavnou a dlouhou historii české 
myslivosti. Bohatý program pro 
všechny milovníky přírody v sobotu 
2. listopadu na zámku Loučeň. 

Den plný zážitků pro milovníky 
přírody, ale také hudby, sokolnictví, 
myslivecké kynologie, umění a čes-
kých tradic. Však česká myslivost byla 
také zařazena do nehmotného 

kulturního dědictví lidstva a je 
chráněna organizací UNESCO. 

 

Svatomartinské trhy Poděbrady 2024 

9. 11., Poděbrady, 20 km ze Lhoty 

České festivaly vína a Městské kul-
turní centrum Poděbrady vás zvou na 
13. ročník Svatomartinských trhů 
v Poděbradech! 

Tradiční událost spojená s ochut-
návkami prvních vín aktuálního roč-
níku se uskuteční v sobotu 9. listo-
padu na 1. nádvoří zámku a na Jiřího 
náměstí v Poděbradech. Mladá a sva-
tomartinská vína vám zde představí 
celkem 10 moravských vinařství. 
Kromě vína se můžete těšit také na 
staročeský jarmark, příjezd Martina 
na bílém koni či cimbálovou muziku. 

 

Celostátní výstava Chovatel 2024 

15.-16.11., Lysá nad Labem, 45 km ze 
Lhoty 

Na výstavišti v Lysé nad Labem se 
uskuteční jedinečná událost pro 
milovníky zvířat a chovatele z celé 
České republiky! Členové Českého 
svazu chovatelů přivezou více než 
7000 králíků, holubů, drůbeže, 
exotického ptactva, morčat, potkanů, 
ježků a plazů na svou celostátní 
výstavu. 

 

Více než polovina vystavených zvířat 
bude k dispozici k prodeji, poskytujíc  

tak šanci novým chovatelům na 
rozšíření své chovatelské rodiny. Pro 
začínající chovatele budou na místě 
přítomní odborníci, kteří ochotně 
poradí s výběrem vhodného plemene, 
podělí se o rady týkající se péče o zví-
řata a poskytnou informace o ve-
terinární prevenci. 

Vánoční prohlídky na zámku Žleby 

23.-24. 11., Žleby, 38 km ze Lhoty 

Vánočně laděná procházka zámkem 
provede návštěvníky slavnostně 
vyzdobenými zámeckými salóny a po-
koji, kde milovníky historie čeká 
vyprávění o vánočních zvycích. 
Součástí prohlídky bude rovněž 
návštěva sladce provoněné historické 
zámecké kuchyně. 

 

Křest největšího adventního věnce 
v Česku 

30. 11., Loučeň, 38 km ze Lhoty  

Zahájení adventu krásným rituálem, 
při kterém andělé rozsvěcí svíce na 
věnci a žehnají klid a lásku pro celé 
předvánoční období. Její Milost Bílá 
Paní loučeňská, Paní Terezie Berková 
z Dubé na Loučeni zahájí spolu 
s anděly ten pravý vánoční čas. 

Advent zahájí na zámku Loučeň v so-
botu 30. listopadu křtem největšího 
adventního věnce v Česku. 

Zámecký areál je otevřen již od 10:00 
hodin, můžete zažít prohlídku Příběh 
vánočního stromečku, zadovádět si 
v parku s labyrinty a bludišti, v díl-
ničce ve vinárně si dozdobit vlastní 
vánoční ozdobu, nebo si nějakou 
ozdůbku koupit. 

 

Další tipy na výlety naleznete na 

veřejných internetových stránkách 
www.kudyznudy.cz. Tento web sloužil 

jako zdroj informací o výše uvedených 
událostí. 

Lhotecký výletník 


